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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 
Θέμα: Άμεση λήψη μέτρων αντιμετώπισης της πανδημίας στην Αστυνομία 
 

Σχεδόν δύο χρόνια από την έναρξη της πανδημίας του κορονοϊού στην Ελλάδα, η 
κατάσταση βρίσκεται στο χειρότερο σημείο. Η νέα παραλλαγή Όμικρον σαρώνει, τα 
κρούσματα καθημερινά είναι μερικές δεκάδες χιλιάδες, οι θάνατοι και οι διασωληνωμένοι 
παραμένουν σχεδόν στα ίδια επίπεδα. 

Παρόλα αυτά η κυβέρνηση ισχυρίζεται συνεχώς ότι δεν υπάρχει ανησυχία για την 
εκδήλωση των κρουσμάτων κορονοϊού στο προσωπικό της Αστυνομίας. Τα δήθεν μέτρα, 
που εξαγγέλλει κατά καιρούς για τη διαχείριση της πανδημίας, είναι τα ίδια που έχουν 
δοκιμαστεί εδώ και καιρό και έχουν οδηγήσει στη σημερινή τραγική κατάσταση των 
καθημερινών ρεκόρ σε αριθμό κρουσμάτων. Το μόνο που αλλάζει είναι η δοσολογία στα 
μέτρα, ανάλογα με τη φάση έξαρσης ή ύφεσης της πανδημίας και τα οποία συνοδεύονται 
από τη γνωστή λογική της ατομικής ευθύνης και από τη μετακύλιση του κόστους για την 
πρόληψη στο λαό. 

Είναι γνωστό ότι μετά την ανακοίνωση των μέτρων από την κυβέρνηση, αρχικά οι 
ανεμβολίαστοι εργαζόμενοι στον ιδιωτικό τομέα και στο δημόσιο όπως και οι αστυνομικοί, 
στο διάστημα από 13 Σεπτεμβρίου 2021 μέχρι 31 Μαρτίου 2022, ήταν υποχρεωμένοι να 
κάνουν ένα εργαστηριακό τεστ αντιγόνου κάθε εβδομάδα. Από τις 6 Νοεμβρίου με 
νεώτερη απόφαση, ΦΕΚ Β’ – 5138/05.11.2021, υποχρεώθηκαν να κάνουν δύο τεστ 
αντιγόνου. Αυτά πραγματοποιούνται αποκλειστικά σε ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα. Με 
ευθύνη της κυβέρνησης το κόστος αυτού του τεστ ανέρχεται περίπου στα δέκα (10) ευρώ 
και επιβαρύνει τους αστυνομικούς. 

Αρκετές εκατοντάδες αστυνομικοί κάθε μέρα είναι ασθενείς από τον κορονοϊό είτε 
βρίσκονται σε καραντίνα με κατ’ οίκον περιορισμό. Η κατάσταση στα αστυνομικά τμήματα 
είναι δύσκολη, αφού ακόμα και διοικητής αναγκάζεται να κάνει υπηρεσία αξιωματικού 
υπηρεσίας ή ακόμα και μεταγωγές. Όλα αυτά δίνουν αφορμή για παραπέρα 
καταστρατήγηση των εργασιακών δικαιωμάτων των αστυνομικών, αφού τα ρεπό είναι με 
το σταγονόμετρο, γίνονται διπλά βραδινά, κατά παράβαση του σχετικού Προεδρικού 
Διατάγματος. Σε αρκετές υπηρεσίες γίνονται τριπλά και τετραπλά βραδινά.  

Αυτό έχει ως συνέπεια, πέραν της καταπόνησης των αστυνομικών, να μην πληρώνονται 
αυτή την υπερεργασία καθώς το πλαφόν αμειβομένων ωρών νυχτερινής εργασίας 
μηνιαίως είναι 48 ώρες, ήτοι έξι βραδινές υπηρεσίες το μήνα. Επίσης σε κάποιες 
υπηρεσίες, οι διοικητές προκειμένου να ανταπεξέλθουν στις υπερβολικές αναλογικά με το 
προσωπικό που διαθέτουν, απαιτήσεις και για να μη διαθέσουν σε διπλό βραδινό το 
προσωπικό, διαθέτουν το προσωπικό ως εξής: Βραδινή υπηρεσία, την επόμενη ημέρα 
αδιάθετο αλλαγής, την επόμενη πάλι βραδινή υπηρεσία και ούτω καθεξής. Αποτέλεσμα, οι 
αστυνομικοί να εργάζονται συνεχώς πάνω από έξι νυχτερινές βάρδιες το μήνα, χωρίς να 
πληρώνονται αντιστοίχως. Ακόμα και δόκιμοι αστυνομικοί κάνουν υπηρεσία σε θέσεις 
μονίμων, με κίνδυνο τόσο τη σωματική τους ακεραιότητα αλλά και των πολιτών, καθώς 
αυτοί στελεχώνουν επί το πλείστον, τις εκατό πρόσθετες περιπολίες που διατυμπανίζει ο 
Υπουργός ότι χτενίζουν πλέον την Αττική. 

Η κυβέρνηση οφείλει να πάρει μέτρα για την αντιμετώπιση των παραπάνω 
προβλημάτων με οριστική μετακίνηση προσωπικού από τις ειδικές κατασταλτικές μονάδες, 
όπως είναι τα ΜΑΤ, η ΔΡΑΣΗ, η Διεύθυνση Αντιμετώπισης Ειδικών Εγκλημάτων Βίας 
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(ΔΑΕΕΒ), ή από άλλες υπηρεσίες που έχουν πλεονάζον προσωπικό, όπως είναι τα 
Επίσημα, Αρχηγείο, Επιτελεία.  

Την ίδια στιγμή η λήψη μέτρων υγιεινής στα αστυνομικά τμήματα και τα οχήματα, είναι 
ανύπαρκτη. Την ήδη άσχημη κατάσταση επιδείνωσε, ακόμη περισσότερο, με το τέλος του 
2021, η λήξη συμβάσεων με προσωπικό καθαριότητας.  

Δεν πραγματοποιούνται απολυμάνσεις κτηρίων και αστυνομικών οχημάτων, από 
εξειδικευμένα συνεργεία, μετά την εκδήλωση κρούσματος. Ακόμη και τα μέσα καθαρισμού 
όπως σκούπες, σφουγγαρίστρες είναι ελάχιστα και δεν μπορούν να καλύψουν τις 
αυξημένες ανάγκες. 

Τα κρατητήρια εξακολουθούν να αποτελούν εστίες υπερμετάδοσης του ιού, εξαιτίας του 
συγχρωτισμού και της απουσίας μέριμνας για διαχωρισμό νέων από παλιούς 
κρατούμενους. Μέσα ατομικής προστασίας όπως ενισχυμένες μάσκες τύπου KN95, υλικά 
προστασίας όπως αντισηπτικά, απολυμαντικά επιφανειών και δαπέδων δεν παρέχονται. 

Οι εγκληματικές ευθύνες της κυβέρνησης δεν μπορούν να κρυφτούν πίσω από την 
«ατομική ευθύνη». Αυτές αποτυπώνονται στην οριακή λειτουργία του δημόσιου 
συστήματος Υγείας και ιδιαίτερα των νοσοκομείων, που δίνουν τη μάχη χωρίς επαρκές 
προσωπικό, ειδικά υγειονομικό αλλά και επαρκείς υποδομές, ειδικά σε ΜΕΘ, την ίδια 
στιγμή που η κυβέρνηση αρνείται πεισματικά την επίταξη του ιδιωτικού τομέα της Υγείας. 
Οι ευθύνες της αποτυπώνονται στην ουσιαστική εγκατάλειψη της Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας, της πρόληψης ιδιαίτερα με τα μαζικά και επαναλαμβανόμενα τεστ αλλά 
και της ουσιαστικής - επιστημονικής ενημέρωσης του λαού για την ανάγκη του μαζικού 
εμβολιασμού.  
 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα πάρει άμεσα η κυβέρνηση για: 

 Την άμεση πρόσληψη μόνιμου προσωπικού καθαριότητας στις Αστυνομικές 
Υπηρεσίες;  

 Άμεση χορήγηση ενισχυμένων μασκών ατομικής προστασίας, υλικών, μέσων 
καθαριότητας και απολυμαντικών επιφανειών και δαπέδων;  

 Τακτική απολύμανση από εξειδικευμένα συνεργεία χώρων και οχημάτων, ιδιαίτερα 
όταν εκδηλώνεται κρούσμα;  

 Λήψη μέτρων για την αντιμετώπιση του συγχρωτισμού στα κρατητήρια;  

 Αύξηση των ημερών καραντίνας στο απαραίτητο διάστημα για τους ασθενείς με 
κορονοϊό;  

 Διενέργεια τακτικών δωρεάν τεστ σε Αστυνομικά Τμήματα και Υπηρεσίες;  

 Πλατιά και οργανωμένη επιστημονική ενημέρωση στους αστυνομικούς, για την 
αναγκαιότητα του μαζικού εμβολιασμού τους; 

 Την οριστική μετακίνηση προσωπικού από τις ειδικές κατασταλτικές μονάδες, όπως 
είναι τα ΜΑΤ, η ΔΡΑΣΗ, η Διεύθυνση Αντιμετώπισης Ειδικών Εγκλημάτων Βίας 
(ΔΑΕΕΒ), ή από άλλες υπηρεσίες που έχουν πλεονάζον προσωπικό, όπως είναι τα 
Επίσημα, Αρχηγείο, Επιτελεία, στα αστυνομικά τμήματα; 

 
Οι Βουλευτές 

Παπαναστάσης Νίκος 

Παφίλης Θανάσης 

 
   




